

Ecuaciones en Derivadas Parciales

Método de Separación de Variables

Zill, Dennis G., Cullen, Michael R.

"Ecuaciones Diferenciales con problemas de valores en la frontera", quinta edición, pp. 521, Ed. Thomson Learning, 2002.

- 1.- Tipo prueba y error
- 2.- Al menos una de las sol. gales.
- 3.- Se pueden obtener sol. parts. aprox.

EJEMPLO MÁS SENCILLO

$$\frac{\partial^2 z}{\partial y^2} - 4 \frac{\partial z}{\partial x} = 0 \quad z(x, y)$$

$$\in \text{DenDP}(z) \perp. H.$$

$$H_0: z(x, y) = F(x) \cdot G(y)$$

$$\frac{\partial z}{\partial x} = F'(x) \cdot G(y) + F(x) \cdot (0) \Rightarrow F'(x) \cdot G(y)$$

$$\frac{\partial z}{\partial y} = F(x) \cdot G'(y)$$

$$\frac{\partial^2 z}{\partial y^2} = F(x) \cdot G''(y)$$

Sust.

$$\in \text{DenDP} \quad [F(x) \cdot G''(y)] - 4[F'(x) \cdot G(y)] = 0$$

$$G''(y) \cdot F(x) = 4F'(x) \cdot G(y)$$

$$\boxed{\frac{G''(y)}{4G(y)} = \frac{F'(x)}{F(x)}}$$

Si logramos
separar las
variables.

$$H_1: z(x, y) = \frac{F(x)}{G(y)} \quad H_2: z(x, y) = F(x) + G(y)$$

$$H_3: z(x, y) = F(x)^y \quad H_4: z(x, y) = G(y)^x$$

$$H_5: z(x, y) = F(x) \log(y)$$

$$\frac{G''(y)}{4G(y)} = \frac{F'(x)}{F(x)} = \alpha$$

$$\frac{G''(y)}{4G(y)} = \alpha$$

$$\frac{F'(x)}{F(x)} = \alpha$$

$$\alpha = \begin{cases} \alpha = 0 \\ \alpha > 0 \\ \alpha < 0 \end{cases}$$

$$G''(y) = 4\alpha G(y)$$

$$F'(x) = \alpha F(x)$$

Para $\alpha = 0$

$$G''(y) = 0$$

$$F'(x) = 0$$

$$G'(y) = C_1$$

$$F(x) = k_1$$

$$\text{Sol GEA(1)} \quad \left| \begin{array}{l} G(y) = C_1 y + C_2 \end{array} \right.$$

$$\hookrightarrow Z(x, y) = k_1 (C_1 y + C_2)$$

$$Z_g^0(x, y) = C_{10} y + C_{20}$$

$$\frac{\partial^2 Z}{\partial y^2} - 4 \frac{\partial Z}{\partial x} = 0$$

$$(0) - 4(0) = 0$$

$$0 = 0.$$

$$\begin{cases} \frac{\partial Z}{\partial y} = C_{10} \\ \frac{\partial^2 Z}{\partial y^2} = 0 \\ \frac{\partial Z}{\partial x} = 0 \end{cases}$$

$$\frac{g''(y)}{4g(y)} = \frac{f'(x)}{f(x)} = \alpha$$

para $\alpha > 0 \rightarrow \alpha = \beta^2 \quad \forall \beta \neq 0$

$$g''(y) = 4\beta^2 g(y) \quad f'(x) = \beta^2 f(x)$$

$$g''(y) - 4\beta^2 g(y) = 0 \quad f'(x) - \beta^2 f(x) = 0$$

$$(\mathcal{D}^2 - 4\beta^2)g(y) = 0 \quad (\mathcal{D} - \beta^2)f(x) = 0$$

EDO $\mathcal{H}(2) \in \mathcal{H}$. $\downarrow f(x) = k_1 e^{\beta^2 x}$

$$(\mathcal{D} - 2\beta)(\mathcal{D} + 2\beta)g(y) = 0$$

$$\downarrow g(y) = c_1 e^{2\beta y} + c_2 e^{-2\beta y}$$

SOL GRAL

$$z_g^{\text{sol}}(x, y) = k_1 e^{\beta^2 x} (c_1 e^{2\beta y} + c_2 e^{-2\beta y})$$

$$z_g^{\text{sol}}(x, y) = e^{\beta^2 x} (c_{10} e^{2\beta y} + c_{20} e^{-2\beta y})$$

$$\frac{\partial z}{\partial y} = e^{\beta^2 x} (2\beta c_{10} e^{2\beta y} - 2\beta c_{20} e^{-2\beta y})$$

$$\frac{\partial^2 z}{\partial y^2} = e^{\beta^2 x} (4\beta^2 c_{10} e^{2\beta y} + 4\beta^2 c_{20} e^{-2\beta y})$$

$$\frac{\partial z}{\partial x} = \beta^2 e^{\beta^2 x} (c_{10} e^{2\beta y} + c_{20} e^{-2\beta y})$$

$$4\beta^2 e^{\beta^2 x} (c_{10} e^{2\beta y} + c_{20} e^{-2\beta y}) - 4(\beta^2 e^{\beta^2 x} (c_{10} e^{2\beta y} + c_{20} e^{-2\beta y})) = 0$$

$$10) e^{\beta^2 x} (c_{10} e^{2\beta y} + c_{20} e^{-2\beta y}) = 0$$

$$\sum 0 = 0$$

para $\alpha < 0$ $\alpha = -\beta^2$ $\forall \beta \neq 0$

$$G''(y) = -4\beta^2 G(y)$$

$$F'(x) = -\beta^2 F(x)$$

$$G''(y) + 4\beta^2 G(y) = 0$$

$$F'(x) + \beta^2 F(x) = 0$$

$$(D^2 + 4\beta^2)G(y) = 0$$

$$F(x) = k_1 e^{-\beta^2 x}$$

$$m^2 + 4\beta^2 = 0 \quad m_1 = 2\beta i$$

$$m_2 = -2\beta i$$

$$G(y) = C_1 \cos(2\beta y) + C_2 \sen(2\beta y)$$

Sol. GPR₃

$$Z(x, y) = k_1 e^{-\beta^2 x} (C_1 \cos(2\beta y) + C_2 \sen(2\beta y))$$

$$Z_{\text{g}}^{(3)}(x, y) = e^{-\beta^2 x} (C_{10} \cos(2\beta y) + C_{20} \sen(2\beta y))$$

$$\frac{\partial^2 z}{\partial x^2} - 6 \frac{\partial^2 z}{\partial x \partial y} + 8 \frac{\partial z}{\partial y} = 0$$

$$H_0: z = F \eta$$

$$\begin{aligned} \frac{\partial z}{\partial x} &= F' \eta & \frac{\partial z}{\partial y} &= F \eta' \\ \frac{\partial^2 z}{\partial x^2} &= F'' \eta & \frac{\partial^2 z}{\partial x \partial y} &= F' \eta' \end{aligned}$$

$$F'' \eta - 6 F' \eta' + 8 F \eta' = 0$$

$$H_1: z = F + \eta.$$

$$\begin{aligned} \frac{\partial z}{\partial x} &= F' & \frac{\partial z}{\partial y} &= \eta' \\ \frac{\partial^2 z}{\partial x^2} &= F'' & \frac{\partial^2 z}{\partial x \partial y} &= 0 \end{aligned}$$

$$F'' - 6(0) + 8 \eta' = 0$$

SERIE TRIGONOMÉTRICA DE FOURIER

$$f(x) = \frac{a_0}{2} + \sum_{n=1}^{\infty} \left(a_n \cos \frac{n\pi x}{L} + b_n \sin \frac{n\pi x}{L} \right)$$

$$x = (-L, L)$$

$$a_0 = \frac{1}{L} \int_{-L}^L f(x) dx$$

$$a_n = \frac{1}{L} \int_{-L}^L f(x) \cos\left(\frac{n\pi}{L}x\right) dx$$

$$b_n = \frac{1}{L} \int_{-L}^L f(x) \sin\left(\frac{n\pi}{L}x\right) dx$$

